
Csak keresztény iparosok 
kaphatnak mesterkönyvet? 
Befejezett tény a parlament feloszlatása 

Bukarest, jan. 14. A lapok 
felentése szerint Armand Caáli- 
nescu belügyminiszter már ké- 
sziti a parlament feloszlatásá- 
ról szóló dekrétumot. A legfel- 
sőbb közigazgatási tdáuományos 
intézet ugyanis ülést tartott, 
amleynek során kimondták, 
hogy miután a legfelsőbb vá- 
lasztási bizottság elosztotta a 
mandátumokat, a parlament 
megalakultnak tekinthető, te- 
Ihát fel is oszlatható. 

I 

litkai körökben nem kellett különösebb m 
számoltak. 

Uj monopol hivatalt állitanak fel 
mely a parasztság kisszükségleti 
cikkeinek olcsóságáról gondoskodik 

Megszünik a DISCOM 
Bukarest, jan. 14. Csütörtö- 

kön délután a királyi palotá- 
ban az uralkodó elnökletével a 
kormány gazdasági bizottsága 
ülésezeti. Részivettek: Goga 
Octavian miniszterelnök, A. C. 
Cuza, D. R. loanitescu, V. Po- 
tárca, A. Cálinescu, Stan Ghi- 
lescu, Eugen Savu és lon Gi- 
gurtu miniszterek. A tanácsko- 
zás utlán a miniszterelnökség a 
következő közleményt adia ki: 
A gazdasági tanács, mely 
délután 6 órakor az Uralkodó 
Ötfelsége elnöklete alatt ülése- 
zett, a földmüvesek életének 
megolcsóbbitásával kapcsolat- 

ani intézkedéseket illetőleg a 
következőket határozta: A só- 
nak a parasztság részére való 
fogyasztását monopolizálják. 
Eme elsőrendü szükségleti cikk 

APARE IN FIECARE ZI Fondmtor: 

Páris, január 14. Péniek en, a kora reggeli órákban pill lanatok alati terjedt el a fran- 
Aa fővárosban az a hir, hogy Chautemps miniszterelnök ugy a maga, mint a Kormánya 
slevében benyujtotta a lemo ndását. A lapok különkiadások ban közölték, hogy hajnali öt 
óra tájban Chautemps korm ányának tagjaival megjelent a z Elysee palotában és közölte 
Lebrun köztársasági elnökke l a kormány lemondását. A ko rmány lemondása a francia po- 

eglepetést, mert a kormánykrizissel napok óta 
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A Tempo jelentése szerint a 
munkaügyi miniszterium azzal 
a tervvel foglalkozik, hogy 
mesferkönyveket csak ke- 
resztény iparosoknak fognak 
kiadni. 
A munkaügyi miniszterium- 

ban egyébként nagy visszaélé- 
sek nyomára jöttek a gyógy- 
szerszállilásoknál, a tartozko- 
dási engedélyek, az árlejlések- 
nél és a halálozási, valamint a 
munkanélküli segélyek kiosztá 

olcsóbbitása és elosztása véget! 
megalapitják az állami mono- 
póliumot képező termékek el- 
osztó hivatalát. Ez a hivatal 
fogja helyettesiteni a jelenlegi 
Discom-társulatol s a hivatal 
személyzete teljesen románok- 
ból fog( állni. Felállitjuk to- 
vábbá a parasztpamut mono- 
póliumát 10 millió kilóig, ille- 
ték és szálitási költség leszálli- 
lásokat engedéyezve, hogy - 
ezen termékminimális áron le- 
gyen adható. A mezőgazdasági 
adót (impozit agricol) 19538 
március 31-iki kelettel meg- 
szüntetik, a jövő költségvetési 
évben a földmüvelőktől csak 
az eladott termékek után szed- 
nek illetéket. A petróleum mai 
árát az ország összes lerakatai- 
ban leszállitják, literenként 1 

és előadták, hogy a tervbeveit 

1 Sztojadinovics 
jugoszláv miniszter- 

elnök Berlinben 
Berlin, jan. 14. Sztojadino- 

vics jugoszláv miniszterelnők 
külülgyminiszter csűtörtők es- 
te fél 11 órakor Berlinbe ér- 
kezett. A jugoszláv miniszler- sánál. ó 8 

asteá. elnők berlini utjával foglalko- 
g ügyvédek küldötté zik a jugoszláv sajtó, amely le 
mlatt felkereste Rádulescu-Me- szőgezi hogy a berlini meg hedinti; irusztert eszélése nem irányulnak 
edinii igazségügyminisztert egy harmadik áMam ellen. - 

Sztojadinovics olyan kapcso- 
lalokat akar kimélyiteni, ame- 
lyek létrehozzák az európai 

ügyvéd-revizió végrehajtása - 
nem törvényes. A Capitala sze 
rint, ha a reviziót a keresztény ek 
ügyvédek által követelt mó- békét. 
don hajtják végre - a buka- ............ 
resti Ügyvédi Kamarában csak 

elat vay.éd mad Szocialista tüntetés 
á Bécsben 
III Bécs, jan. 14. A bécsi nyu- 

.e 

gati pályaudvaron egy külfől- 
di vonat befutása előtt nagy- 
arányu nemzeli szocialista fün 
letés volt. Tőbb népes cso- 
pori nemzefi szocialista jel- 
szavakal kiabált. A rendőrség 
közbevetlette magát és számos 
nemzeti szocialista tűntetőt 
őrizetbe vett. Az őrizetbe vel- 
lek ellen megindult az eljá- 
rás. e 

Az összes irancia politi- 
kai merényletek szálai 

egy szervezetnél 
iufottak össze 

Páris, jan. 14. Az ugyneve- 
zett csuklyások mögöti álló 
forradalmi mozgalom ügyében 

leutól másfél leuig, aszerint, tovább folynak a vizsgálatok. 
hogy milyen messze van a kér- Az eddigi eredmények szerini 
déses falu az elosztó helytől. Navasin és Toureaux Leficia 
Eme, a parasztgazdaságoknak meggyilkolása is ezzel a moz- 
fontos cikk eloszlására ellenőr- galommal van kapcsolatban. 
ző intézkedéseket tesznek. Az A letartóztatolt Locut mérnök 
államvasuti dijszabási a har- kijelentette, hogy a mozgalom 
madik osztályra 25 százalékkal határozta el a Roselli testvérek 
leszállitották. olasz uiságirók meggyilkolását 

Este 7 óraklor összeüt a mi- 9 
nisztertanács Goga Octavian eeeee. 
miniszterelnök elnöklelével. a 
Megvizsgállák a gazdasági bi- e2 
zottság határozatatt megtéve Időjárás 
az intézkedéseket azok teljesi- Déli, délnyugati légáramlás, 

változó felhőzettel, helyen- tésére. A következő miniszter- 
tanács hétfőn, január 17-én ként reggeli kőd. Néhol a he- 

gyekben átvonuló eső, A hő- 
lesz, amelyen megvitatják a 

csalárdul szerzett állarn gár- 
mérséklet nem változik lénye- 

gesen. 
ságok ellenőrzésére vonatkozó 
rendelet-törvényt. 

Ma: a nagy ujévi „rumba" ajándék-akciónk 26. számu szelvény: 



A FELSZABADULÁSÁT 
olyannyira váró női nem bizo- 
nyára keserüen veszi ludomá- 
sul, hogy szerencsétlen körül- 
mények szerencsétlen találko- 
zása folytán ismét háttérbe 
szorult. Érdemetlenül csatát 
vesztett Görögországban, ahol 
Metaxas kiadta a rendeletet, a 
mely szerint a nők jórésze visz 

szaszorul a nehéz testi munká- 

tól és a megerőltető szellemi 

munkától is. Bizonyosra ve- 

szem, hogy Görögország férfi- 

népsége elégtétellel, sőt jórészt 

örömmel veszi ftudomásul a 

rendelkezést, mert hiszen a 
munka Görögországban is drá- 

ga kincs, mely nem jut min- 

denkinek. 

Ez nem politika, amit itt fe- 
szegetni akarunk. Lehet, hogy 

nem ugy és nem az a helyes 

megoldás, amit Metaxas falált. 

Talán még sem ugy oldjuk 

meg a dolgot, hogy a nőt visz- 
szaparancsoljuk a konyhába. 

Mert hátha nincsen konyhája 

szegénynek. És nem éppen 
megoldás, hogy kimondjuk, 
hogy vegye fel a főzőkanalat, 

mert hátha nincs is főznivaló- 

ja szegénynek. Az intézkedések 

mindig akkor helyesek, jöjje- 

nek azok bárhonnan, ha kenye 

ret is jelentenek embercsopor- 

tok számára. 

Talán a görög férfiaknak a 

kenyér megnagyobbodását je- 

lenti majd, ha a nők nem vál- 

lalhatnak munkát. Mert akkor 

a gyárak és vállalatok már 

eleve tiltakoztak volna ez in- 

lézkedések ellen. Talán arra 

várnak, hogy a megüresedett 

állásokat, amiket nők töltöttek 

eddig be, a férfiak sem fogják 

nagyobb bérekért elfoglalni. - 

Valószinü, hogy igy is lesz. - 

Bennünket azonban nem ez a 
kérdés érdekel. 

Hanem ez: a nők emancipá- 

ciója hogyan esett s milyen 

előnnyel a haladás mérlegébe. 

Az eredmény elég szo- 
moru. Holott most már ott tar 
tunk, hogy egy zári korszakot 
kell elkönyvelnünk, tehát vég- 
leges képet alkothatunk ma- 
gunknak mindarról, ami az 
emberi felszabadulás és vissza- 
esés korszakában történt. Eb- 
ben pedig meg kell állapita- 
nunk, hogy a nők nem vet- 
tek részt a korszak elején sem 
az őket felszabaditóő politikai 
irányzatok elősegitésépen. - 
Ellenkezőleg. Mindenütt, vagy 
legalább is majdnem minde- 
nütt az egyéni életet háttérbe 
szoritó államelméletet segitet- 
ték uralomra. S ugy látszott, 
hogy ők maguk, amikor politi- 
kai jogokhoz jutottak, inkább 
olyan rezsim mellett szavaztak 
mely aztán a főzőkanalat hoz- 
ta vissza számukra. Hogy en- 
nek mi az oka, azt e szük he- 
lyen bőven nem igen méltat- 
hafiuk. Tény azonban, hogy a 
történtek hátterében a psziho- 

momaentumokat kell ke- 
ronaünik a ha szabad most bü- 

nöket felróni, hát éppen a tör- 
ténelmi materializmus büne, 
hogy ezeket a motivumokat tel 
jesen kihagyta számitásából. 
Nem számitoit arra, hogy ez 
az infántilis had (nem mondom 
hogy a saját hibájából infánfi- 
lis, de nem azt nézzük, hogy 
miért az, hanem hogy csak- 
ugyan az) nem tud még politi- 
kai szabadságával mit kezde- 
ni s legelső volt, mely a tekin- 
télyi komplexumok között ellé- 
vedt. Ez bizony történelmi 
tfény. S ennek fanulsága csak 
egy lehet: a politikai felsza- 

aran- 

a 
lásnak kell megelőznie. 

Hiszen még ma is olt tarta- 
nak, hogy nem tudják, mit kell 
tenniök veszélyben levő eman- 
cipációjuk megvédéséért. Vezé- 
reik ma is állandó lovaglóvesz- 
szőkéni hajtogatlják, hogy a- 
nők „kitünő munkaerők, élel- 
mesek, minden pályára kivá- 
lóan alkalmasak". 
Nem veszik észre, Hogy men 

nél inkább igy van, annál in- 
kább ok van arra, hogy háttér 
be szoruljanak és kenyérkere- 
seti lehetőségeikel elveszitsék. 

badulást nagy belső felszabada 

1938. január 16. 

RUMBA.JEGY 
mes szELVENY 

Aki a folytatólagosan meg. 
jelenő számokat őssze- 
gyüjtirésztvesza Rumba" 
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1937-1938. december-január 

Nem veszik észre, hogy olyar 
politikai irányba kerültek, a 
mely előtt ez nem ajánló levél. 
Nodeki hallott még olyat, 
hogy ebben is a férfiak adja- 
nak nekik tanácsot. 

Elfoglák avilág legvesze- 
delmesebb betőrőjél 

Befejeződött a világ bünügyi 
krónikáinak leghosszabb és 

legkitartóbb nyomozása: elfog- 

ták „Flanell-láb"-ot, a Hitokza- 

tos londoni betörőt, akit husz 

esztendő óta keresnek, de ed- 
dig nem tudtak ártalmatlanná 
tenni. A „Flanell-láb' onnan 

kapta nevét, hogy betöréseinél 
cipőtalpára puha flanelldarabo 

kat kötölt. Semmi áruló nyo- 
mot nem hagyott maga után, 

pedig a Scotland Yard legügye 
sebb, legravaszabb detektivjei 
szimatoltak dicső tetteinek szin 
helyén, sohasem tudtak nyo- 

mára akadni. Flanell-láb jött, 

látoftt és győzött, illetve: jött, 
betört és hangtalanul távozott. 
Azt már régen megállapitották 

a Scolland vard urai, hogy 

„Flanell-láb' nem tartozik 

London betörő társadalmába. 

kétéletü ember lehet, aki a 

polgári elhelyezkedés nyu- 

galmas révéből indul éjszakán 

ként kalandos betörőuljaira. - 

Szerencséje és ügyessége husz 

esztendőn keresztül megvédtie 

minden bajtól. A Scotland 

Vard fiatal detektivjei csak ar 

ról álmodoztak, hogy egysze. 
elfogják a titokzatos „Flanell- 

láb"-at azután a fiatal detekti- 
vek megöregedtek, felügye- 
lők és föfelügyelők lettek, - 
nyugdijba vonultak és „Fla- 
nelliáb" még mindig szaba- 

don garázdálkodott. Ha valaki 
igazán bosszantani akart egy 
derék detektivet a Scolland 

vardról, csak ezt a két szót 

sugta a fülébe: „Flanell-láb". 

És most hurokra került. Per- 

sze, véletlenül mert ilyen nagy 

vad elejtéséhez a véleltlen kell. 

Egy bizonyos Henry Edward 

Vickers nevü ember után nyo- 

moztak, aki elhagyta a felesé- 

gét és magával vitte a házassá 
gukból származó 11 éves leány 
gyermeküket is. Az asszony 
rendőrséggel kereslette a gyer 
meket, meg is lalálta s amikor 
a kiküldött detektiv a 11 éves 
leánykával a papáról beszélge- 
tett, kiderült, hogy a papa 
olyan érdekes és titokzaios 

egyéniség, hogy vele külön is 
érdemes ! 
detektiv kiváncsi természetü 
ember lévén, nagyon mélyre- 
hatóan érdeklődött Henry Ed- 
ward Vickers iránt, látta, hogy 
az illető feddhetlen gentleman, 
rendes gondnélküli polgári éle- 

foglalkozni: Horwer 

tet él, csak éppen azt nem lehe 
lett tudni, hogy mi a foglalko- 
zása. A felesége és a leánya 
sem tudta. Vickers ur üzletek- 
kel foglalkozik, még pedig 
olyan üzletekkel, melyekel 
rendszerint éjjel bonyolit le. - 
Igy került hurokra 20 évi 
nyomozás után „Flanell-láb", 
aki teljes mértékben értékelni 
tudta Horwer detektiv teljesit- 
ményét, mert ő volt az első, a 
ki gratulált neki a kitünő fo- 
gásért. Hiába, angol ember ér- 
tékelni tud minden sport tel- 
jesitményt. 

Nemzelközi arany- 
alapol akar leremm- 

Teni Van Zeeland 
Van Zeeland volt belga mi- 

niszterelnők Chamberlain brit 
miniszterelnők elé terjesztette 
nagyszabásu gazdasági fervéi. 
A gondolat az, hogy Anglia 
az Egyesült Allamokkal, Fran- 
ciaországgal, Némeltországgal 
és Olaszországgal egyeltértő- 
leg szűntesseen meg minden 
valutáris korlátozási és ezek 
az államok egyűttesen likvi- 
dálják valutakiegyenlitő alap- 
jaikat, amelyekből azután kő- 
zős valutaalapot lehetne léte- 
siteni. Ennek kezelésél! a bá- 
zeli nemzetkőzi fizetési bank- 
ra kellene bizni. A kőzős va- 
lutaalaphoz a nagyhatalmak 
aránylagosan juttalnának meg 
felelő ősszeget egy aranyiar- 
talék létesitésére, Anglia és az 
Egyesűlt Allamok vállalnák a 
legnagyobb részesedést, a Né- 
metbirodalom és Olaszország 
a legkisebbet. Ilymódon Olasz 
ország és Németország szá- 
mára a nagyhatalmak a köz- 
ponti valutaalap utján arany- 
tartalékot teremtenének. An- 
gol politikai kőrőkben általá- 
nos az a vélemény, hogy Van 

Zeeland gazdasági fterve élet- 

revaló és győkerében orvo- 
solná a nemzetkőzi gazdasági 
bajokat, de lényeges módosi- 
tások nélkül elfogadhatatlan. 

Szinte párikülönbség nélkűl! 
jut kifejezésre az a felfogás, 
hogy képielenség a Némeibi- 
rodalomnak és Olaszország- 
nak pénzügyi támogalást 
nyujtani anélkül, hogy a tőb- 
bi nagyhatalom ennek fejében 
politikai természetű engedmé- 
nyeketl kapna. Van Zeeland 
terve nem nyujt biztositékol! 
arra, hogy a Németbirodalom 
és Olaszország az ugyneve- 
zeit nemzetkőzi aranyalapot 
nem fogja fegyverkezésre 
használni, - mondják számoi 
tevő gazdasági tényezők. - 
Noha hivatalos részről korai- 
nak lartanak minden vitát Van 
Zeeland lerve főlőlt, azt nem 
tagadják, hogy Chamberlain 
miniszterelnők az aranyiarta- 
lék tervét őssze akarja kap 

csolni a fegyverkezések kor- 
látozására irányuló nemzet 
közi megállapodással és ilyen 
módon nemcsak azt kivánjs 

elérni, hogy Olaszország és 

Németország a nemzeltkőzi 

pénzügyi támogatási ne hasz 

nálhassa fel fegyverkezésre. 

hanem azlt is, hogy a fegyver- 

kezés általános korlátozására 
nemzetkőzi megállapodást! le- 
hessen teremteni. 
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Bécs, jan. 14. Nagyszabásu 
csalási bünper tárgyalását kezd 
te meg ma a bécsi esküdtbi- 
róság. A bünper vádlottjai a 
szép fiatal Alice Lampl, bátyja 
Henrich Eduard Jacob, a hires 
német iró, a Berliner Tagblaci 
volt bécsi szerkesztője, anyja 
Marta Jacob, Ferdinand Ken- 
de volt bankár, dr. Karl Kas- 
tan könyvszakértő és Cornelius 
Friedrich volt banktisztviselő, 
akik a vádirat szerint a Kux, 
Block és társa előkelő bécsi 
bankháztól 

28,000 schilling kölcsönt vet- 
tek fel a Northern Central 
Raiway amer ikai vasuttár- 

sasági részv ényekrei ame 
lyekről tudták, 
származásuak. 

Kendét ezenkivül 18.000 chil- 
ling elsikkasztásával és azzal 
is vádolják, hogy ezzel a sik- 

kasztással egy banktisztviselő 
társát gyanusifotla meg. 

A bünper előzményei a kö- 
vetkezők: 1935 december 6-án 
Alice Lampl bátyja 
égy Juhus Ghitti nevü ügynök 
társaságában Northern részvée- 
nyeket helyezelt el és ennek 
Alapján Allcte Lampl nevére a 
Tank hitelkeretet nyitott. 
Alice Larapl néhány happal ez ez 
ütan 28.000 schillinget vett fel 
a fedezetül szolgáló papirokra, 

amelyekről ezután a bankház 

csakhamar megtudta, hogy 

lopott papirok, 

1934-ben mintegy félmillió do!l 
lár érteékü más papirok között 
lopták el ezeket áz értlékpapi- 
rokat is a Baltimore iust 
Company-tól. A lopás után a 
tulajdonos nevét kémiai uton 
eltüntették az értékpapirokr él. 
ugyhogy azok értéktelenekké 
váltak. Ilymodon a Kox, Block 
és társa bankháznak értékte- 
léen papirok voltak kezében a 
28.000 schillinges kölcsön elle- 
nében. 
A bankház feljelentésére a 

bécsi rendérség meginditotta a 
nyomozást, amelynek szálai 
általános meglepetésre 

Al Capone csikágói gang- 
szterkirály bandájának 1ag- 
jaihoz vezettek, 

akik, miután Amerikában le- 
hetetlenné vált helyzetük, Eu- 
rópába telték át müködésüket. 
Vezérük Al Capone bizalmasa, 
egy Schneid nevü bandita volt 
aki egy Lewinberg nevü tár- 
sával lopott értékpapirokat ho- 
zott forgalomba Párisbann - 
Alice Lampl Lewinberggel ál- 

loltt ismerelségben s tőle kapta 
alopott Railway-részvényeket 

értékesitésre. " 

Lewinberggel, mint kiderült, 
Cornelius Friedrich ugyanis 
élénk kapcsolatokat tartfot! 
tenn egy magát „A fehér gal- 

hogy kéles 

Friedrich 
foglalkozolt lopott értékpapi- 

ec0 

és anyja, 

lőtt az uccán. 
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lér banditái"-nak nevező bünö- 
ző társasággal, amelynek Le- 
winberg tagja volt, 
köttetésben állt más bünözők- 
kel is, igy többek között azok- 
kal is, akik a francia Norman- 
die óriásgózös megérkezésekor 

ellopták az utasok utazási 
csekkjeit, amelyeket Páris- 
an és Bécsben értékesitel- 

k 

tehát üzletszerüen 

de össze- 

Beinrich Edmárd Jacob. nemet iró és egy fatal 
Ieámnmy a vádlottak padjám 

rok értékesilésével és négy 
ilyen lopott csekket Alice 
Lampnak is átadott értékesités 
céljából. 
A lopott papirok értékesité- 

sében résztvevő Ferdinand 
Kende, a tönkrement bankár, 
Alice Lampl barátja volt és az 
ő révén találiak kapcsolatot dr 
Kastan könyvszakértőhöz, aki- 
nek ajánlatára azután létrejött 
áz üzlet a Kux-féle bankház és 
a lopott értékpapirokkal mani- 
puláló társaság között. A bank 

tól felvett 28.000 schillingen a 
társaság tagjai megosztoztak, 
de Cornelius Fredrichet és Le- 

zetle a rendőrséget, amely már 
amugy is régóta kutatoti Fried 
rich után. 

Alice Lampl nem elégedett 
meg - mint a vádirat megál- 

re szerzelt 
zsákmánnyal, 

fantasztikus terveket szőti, 
hogyan lehetne egy csapásra 
meggazdagodni. 

Igy többek között Kendével 
egy nagyszabásu hitelügyletet 
lervezett, amelyet Párisban bo 
nyolitottak volna le és amely- 

sterling szolgált volna, amelyet 
Alice Lampl egy Hampstead- 
ban élő gazdag angoltól kapott 
- ajándékba. 
A ma kezdődött tárgyalás 

előreláthatóan föbb hétig fog 
tartani. 

e 

Aki lelövi azokat az asszo- 

nyokal, akikbe szerelmes... 
Budapest, jan. 14. Különös 

szerelmi dráma játszódott le a 
magyar fővárosban. Kohen La- 
jos gazdasági intéző 27 éves 
feleségére ismeretlen teliles rá- 

lyos érüléseivel eszméletlen ál- 
lagotban szállitották a kórház- 

ba. Az asszony önkivületben 
többször emlitelte a férje né- 
vél, mire az a feltevés alakult 

............. e....... 

A halálbüntetés 
májá 

Az asszony su- 

ki, hogy az asszony ellen tu- 
lajdonképpen a válófélben le- 
vő férj követte el a merányle- 
tet, mert a férfi több izben ar- 
ra kérte a feleségét, hogy tér- 
jen vissza hozzá, az asszony 
azonban ezt a kérést nem fel- 
jesitettee A férjét a lakásán 
találták és az teljes alibit iga- 
zolt. Kitünt ezután, hogy az 
asszony ellen Templom János 

nevü másik gazdatiszt követte 
el a merényletet, aki halálosan 
szerelmes volt az asszonyba. 
Templomnak már volt hasonió 
„incidense'" amennyiben nem- 
régiben hasonló körülmények 
mellett követett el merényletet 
a felesége elien. Templom Já- 
nost még nem sikerült a ható- 
ságoknak kézrekeriteniök. 

e 

problé- 
áról ir érdekes cikket 
az Universul 

Az Universul nagy cikkben 
foglalkozik a halálbüntetésnek 
Homániában való visszaállitá- 
sának problémájával. A halál- 
büntetlés visszaállitása a ke- 
resztény nemzeti párt prog- 
rammjának egyik pontja. A 
halálbüntetést mint a legna- 
gyobb büntetést a keresztfény 
nemzeti párt a közpénzek hüt- 
len kezelőire és a rablógyilko- 
sokra kivánja. A pári szerint 
ezek a bünök nem érdemelnek 
semi kiméletet. Az Universul 

megjegyzi, hogy a halálbünte- 
tés visszaálitásának kérdése - 
mnem uj keletü. A halálbünte- 

semmi köze tésnek különben 
nincsen sem a civilizációhoz, 
sem az európai kulturához, 
sem a demokráciához. A halál- 
büntetés nem egyéb, mint meg 

oldás. Célja kiirtani az olyan 
elemeket, amelyek a társada- 
lomra állandóan nagy veszélyt 
jelentenek és amelyekkel szem 
ben az emberiség a jogos ön- 
védelem állapotában van. Elvt 
aggályok a halálbüntetéssel 
szemben nem létezhetnek. Ha 
az alkotmány - iria az Uni- l 

versul - etekintetben akadály 
volna, ugy azt a románok - 
mint az alkotmány megterem- 
tői - meg is változiathatják. 

A cikk, befejezésül utal arra, 
hogy az emberiség nagy gon- 
dolkodói nem ellenezték a ha- 
lálbüntetést. 

..................................... 

Tiízenőtévi fegyházra itélték 
a gyilkos mórahalmi asszonyt 

Szegedről jelentik: Özvegy 
Tóth Mihályné mórahalmi asz- 
szony a mult év márciusában 
felkereste tanyán 
nénjét, Szekeres Jánosnét, akit 
szóváltás hevében akácfahu- 
sánggal fejbesujtott. Szekeres- 
né eszméletlenül esett össze és 
rvid idő mulva mnulya meghalt A sze 

lakó nagy- 

gedi törvényszék özvegy Tótni 
Mihálynét szándékos emberölés 
büntelítében mondotta ki bü- 
nösnek és 13 évi fegyházra 
itélte. A szegedi tábla szerdán 
foglalkozott ezzel az üggyel és 

jogerős. 

Papir és 
irőszerek 

nagy választékban 

Pásztor Ede papirkereskedésben 
Piata Mihai Viteazul. fvolt Nagypjac tér) 4. szám 

winberget Alice kijátszolta, sőt 
hogy szabaduljanak tőlük, - 
Kende Friedrich nyomára Wa 

lapitja - a lopolt részvények- 
20.000 schillinges 

nek alapjául az az 50.000 foni 

Tóthné büntetését 15 évi fegy- 
házra emelte fel. Az itélet nena 
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MIT HOZ A A NÉPSZÓ- 
VETSÉG 100-IK ULI 
JÁK MEGCSINÁENI az ANGOLOK e FRANCIA ; 

tanak a Népszövetséggel. igy 
vehelő ezen 

A Patria irja: 
A Népszövetség 1938 január 

17-én ül össze, hogy a világ 
békéjének és rendezésének 
fontosabb kérdéseit megvilas- 
sa. Érdekes felemliteni, hogy 
ezelőtt pontosan 18 esztendő- 
vel, 1920 január 17-én ült 
össze először a Népszövetség 
Leon Bourgois, francia külügy- 
miniszter elnöklete alatt. - 
Ezen 18 esztendő alatt 99 ülést 
tartott a Né pszöveiség és most 
1988 január 17-én ül össze szá 
zadszorra. A fatális véletlen 
ugy hozia magával, hogy ujból 

francia külügyminiszter, Ivon 
Delbos ül az elnöki székben. 
A világ érdeklődését a 

Népszövetség ülése iránt főleg 

két kérdés indokolja. Az egyik 
az aktuális kérdések - a távol 
keleli háboru, a palesztinai kér 
dés, a spanyol harc, - a kisan- 
tant kérdései - felett hozott 
megoldás. A másik: a Népszö- 
vetség ujjáalakitásának a 
kérdése. 
Az Egyesült AÁllamok távol- 

maradása, Némelország kilé- 
pési hatlározata - döntő befo- 
lyással voltak Genf sorsára. - 
Ezek a kilépések kél részre 
osztották a Genf körül előbb 
csoportosult államokat. Az 
egyik csoport: a parancsuraimi 
rendszerrel kormányzó álla- 
mok, mig másik oldalon a de- 

mokrata világnézetet valló né- 
pek sorakoznak. 
Ezen megosztás következté- 

ben a Népszövetségnek is meg 

kell változni, hogy szerepéhez 
hü maradhasson. Érre pedig az 
a megoldás, hogy - átalakul- 
jon a demokrata államok szö- 
vetségévé. Ebben az esetben 
nem hiányozhatik belőle az 

e 

Aki önmagán haj- 
fott végre miitétet 
Moszkva egyik kórházában 

példátlanul báfor és önfeláldo- 
zó mütétet hajtott végre egy 
ofvos. A kórház fősebésze, 
Kornjanski a késő éjszakai 
órákban végzett egy koponya- 
mütétet, amelynek során a pa- 
ciens annyi vért veszitett és 
oly gyengének mutatkozott, 
hogy azonnali vérátömlesztés 
mulatkozott szükségesnek. Az 
éjszakai órákban a kórház nem 
tudott olyan emberi találni, 
akinek vére alkalmas lett vol- 
na a beteg vérének pótlására. 
Kornjanski a laboratóriumban 
vérpróbát csináltatott és meg- 
állapitotta, hogy az összetétel 
szempontjából saját vére meg- 
egyezik a páciensével. Ezek 

án a vérátömlesztési mütétet 
egy ápolónő segitségével ön- 
magán végrehajtotta.a - 400 
gramm vért csapolt le magá 
ból és ezzel megmentette a pá- 
ciens életét. Ime ismét egy lel- 
tesitő példája az orvosi önfel- 
áldozásnak.. 

Egyesült AÁllamok hatalmas 
ereje, - amely államnak a be- 

lépése Chamberlain és a lon- 
doni amerikai követ tárgyalá- 
sai során biztositást nyert. 

Természetes, hogy ezen át- 
alakulás folytán, mindazon ál- 
lamok amelyek nem állanak a 
demokraia elvek alapán, szaki- 

ee 

szinle biziosra 
esetben Lengyelország, Portu- 

gália és a délamerikai köztár- 
saságok kilépése. 
Az uj alakulat, - amelynek 

alapját a Foreiga Ofice és a 
Guai dOrsag -angol és íran 
cia külügyi politika teljes 

Belgium, Hollandia 
Sszintén nem vehetnek részt eb- 
ben az alakulaiban, de viszont 

harmoniája képezi, - kisebb- 
srányu, de kétségtelenül ha- 
tékonyabb és möozgékonyább 

államközi alakulai lesz 
államok - 

és Svájc 
A semleges 

reájuk a közvetitő és áthidaló 
szerep vár, a demokrata és pa- 

rancsuralmi államok között. 

A fenti kérdés mellett óriási 
fontossággal bir még a kinai- 
japán kérdés elintézése is, a 
melyet a Népszöveilség be fog 
vizsgálni. Hogy ebben az alak- 
jában, vagy már átváltozva, 
- ez kérdés, amelyre csak má 
ga a Népszövetség jubiláris, 
századik ülése adja meg a íe 
leletet, 

............................ 

Az egységes liszt őröltetésére 
vonatkozó rendelkezés módositása 
A buzaértékesitési 
- mint ismeretes - előirja, 
hogy a parasztmalmok, ame- 
lyek felmentést nyertek a bu- 
zaértékesitési illeték fizetése 
alól csupán egységes liszfet 
őrölhetnek. Ez a rendelkezés 

törvény 

különösen a Bánságban érez- 
tette hatását, mert a bánsági 
gazdák már évtizedek óta 
olyan módon őröltettek buzá- 
jukat, hogy kenyér- és tészta- 

isztjük legyen. Bogdan Anton 
át prefektus, aki a hét elején 
hivatalos ügyekben Bukarest- 
be utazott, kihallgatáson jelent 
meg Goga Ocievian miniszter- 
elnöknél és tolmácsolta a vár- 
méegye gazdaközönségének az 
zen rendelkezés megváltozta- 

tására irányuló kérését. A mi- 
niszterelnök elhatározta, hogy 
e megyére nézve a buzsérté- 
kesitési törvénynek az egysé- 

ges liszt őröltetésére vonatkozó 
rendelkezését hatályon yul 
helyezi. 

Ezek után a vonatkozó ren- 
delkezés megérkezése után a 
gazdáknak módjukban áll a 
paraszt-, illetve vámmalmok- 
nál nemcsak egységes lisztet 
őröltetni, hanem fehér lisztet 
is, amivel a falusi lakosság re 

gi kivánsága fteljesül. 

................... .................................. 

Sugár István szénbányaigaz- 
gató, az ismert budapesti ál- 
latbarát már régen foglalkozik 
a gazdátlan, ellopott, elveszett, 
elkóborolt kulyák sorsával és 
tucatjával váltotta ki az élet- 
tani intézetből azokat a kutyá- 
kat, amelyek kisérleti célokra 
kerültek az intézetbe. 
- Példátlan, hogy mi van 

Budapesten a kutyákkal - 
mondotta egy ujságirónak. - 
Szervezett kutyatolvaj-bandák 
garázdálkodnak, összelopkod- 
ják a gazdájuktól véletlenül el 
maradti kutyákat. A tolvajok 
egy része kinyomozza a ku- 
nyák gazdáját, mint „becsüle- 
tés megtaláló" jelentkezik es 
megsarcolja a kutyatulajdo- 
nost. Másrészük kisérleti cé- 
lokra adja el az éllatokat. 
- Sajnos, nemcsak a kutya- 

tolvajokkal van baj, sokan nem 
vigyáznak eléggé az állataikra, 
amelyek elkóborolnak, mások 
viszont adó és egyéb anyagi 
gondok miatt szélnek eresztik 
kutyájukat. Én magam, sze- 

rény fehetségemhez mérten, 
igyekszem segiteni annyit, 
amennyi az erőmből telik. Van 
néhány emberem, aki az uccá- 
kat járja és összeszedi a gaz- 
dátlanul kóborló ebeket, ne- 
hogy lelketlen tolvajok kezére 
jussanak. A megtalált kutyá- 
kat eddig egy Orczy uli ház- 
ban helyeztem el, Ha a gaz- 
dájuk jelentkezett visszakapta 
a kutyát, a megmaradt ebeket 
pedig igyekeztem elhelyezni 
olyan embereknél, akiknél jó 
helyre kerültek. Az élettani in 
tézetből is kiváltottam annyi 
kutyát, amennyit tudtam. Saj: 
nos, ezen a téren most csődöt 
mondott az igyekezeltem; né- 
hány nap óta megszünt a ki- 
váltás, az élettani intézet nem 
adja ki többe az odakerült ku- 
tyákat. 

- Bizonyos körök azzal ér- 

velnek - folytatta -, hogy 
tudományos célok érdekében 
feltétlenül szükség van arra, 
hogy ezeken a kutyákon kisér- 
leteket végezzenek. Ezzel kap- 

csolatban is van mondaniva- 
lóm. Alaposan átlanulmányoz- 
tam a külföldi helyzetet. 
Külföldön is használnak ki- 
sérleti célokra kutyákat, de 
csak végső szükség esetén és 
a növendékek csak a tanúr 
jelenlétében nyulhatnak a 
kulyákhoz, sőt miniszteri en- 
gedély kell a kutyák kivér- 
leti célokra való felhasználá- 
sához. 

Elmondotta ezután a bánya- 
igazgató, hogy 
az utóbbi napokban már 
anuyi talált kutya került hoz 
zá, hogy nem férnek el az 
Orezy uli telepen. Ezért el- 
határozta, hogy 500 kutya 
befogadására alkalmas men- 
helyet szervez. 

Bizik benne, hogy a jólelkü 
állatbarátok támogatni fogják 
másrészt pedig sikerülni fog 
az akció, amelynek az a célja, 
hogy megszüntesse a tolyajok 
müködését és végel vessen a 
gazdátlanul anráát kutyák - 
szenvedésének. 

szinét és egészségét. 

Ne lesse a haját! 
maj-regenerator használatával. Nem tartalmaz semmisemű festékanyagot. - A hei magába szivja ezen 
vizet, elősegíti a baj növését, táplálását, melynélfogva az ősz kaj rővid idlőn belüt a 

- Ezenkivül emősíti a haj győkerét s elemálihatóbbá 
nővését és szaporodását 1 üveg áara 6 

FLOREAL HAJ-REGENERATÓR mzi.. 
vezérképviselet: Pap! Drogueria kdm kess 

Hajfestés nélkül a haj vissza- 
kapja eredeti szinéta FLOREAL 

6elet 
teszi - t 
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Popa Aurel vármegyei 
s 

prefektus szociálisakcióia 
a munkáság érdekében 
Felülvizsgálják a gyárak szociális be- 
rendezéseit. elcsó fa a munkásságnak 

Popa Aurel preiektus a Fác- 
lia-ban a nemzeti kereszfény- 
párt biharmegyei tagozatának 
hivatalos lapjának nagy nyilat 
kozatot adott. A hivatalos lap- 

nak ez a száma holnap jelenik 
meg. A nyilatkozat kitér a zsi- 
dó magyar problémákra és be- 
hatóan fog. lkozik a nagyvá- 
radi és binarmegyei gazdasági 

kérdésekkel. A prefektus hol- 
nap nyilatkozatot fog adni a 
helyi sajtó többi munkatársai- 
nak is 

Látogatás a nagyváradi vállalatolamá 

Popa Aurel prefektus amióta 
átvette a vármegye vezelfését 
-atározott irányu tevékenysé- 
get fejt ki és különös érdeklő- 
déssel viseltetik a munkás-ér- 
dekek megvédése iránt. Ezi a 
célkitüzést látszik megvalósita- 
ni azokkal a felhivásaival is, 
amelyekkel a munkáskörnye- 
zet megjavitását és a fizetésük 
javitásái kivánta elérni. Poga 
prefektus legelső intézkedései 
közé tartozott, hogy utasitotta 
Mudura munkaügyi inspektort, 
Hogy Toma János munkás meg 
bizottal együtt járja be az ösz 
szes gyárakat és vállalatokat s 
mindenütt szigoru felülvizsgá- 
latot eszközöljön. 

ee... 

A Mudura inspekfor vezete- 
se alatt müködő bizottság a 
tegnapi nap folyamán kiszállt 
a Florenz-gyárba, ahol hiányos 
ságokat állapitott meg. A bi- 
zottság elrendelte, hogy bocsás- 
sanak a munkások rendelkeze- 
sére öltöző szekrényeket, szap- 
pant, mosdókat és oltalmazó 
készülékekkel ellátott gépeket 
szereljenek fel. 

Jóindulatulag tanácsolták a 
gyár igazgalóságának, hogy 
emeljék fel a munkások fi- 
zetését. 

Meglátogatla a bizottság a 
Rippner gyárat is. Itt is előir- 
ták, hogy étkezőt, fürdőszobát 

és amerikai W. C.-ket kell fel- 

szerelni. A javitásokat és a be- 

rendezéseket 20 nagon belül 
kell felszerelni. 

Popa Aurel prefektus a cél- 
kitüzéseit az első ponttól az 
utolsóig meg akarja valósitani 
és ezért nem csak a gyárakat 
kötelezi szociálisabb magatar- 
tásra de személyesen is elkö- 
vet mindent, hogy a munkás- 
ság helyzetén javitson. Igy a 
préefektus közbe fog járni a fa- 

kereskedőknél, hogy a munkás 
ságnak olcsóbb áron biztositson 
bizonyos famennyiséget. A pre 
fektus folytatni fogja szociális 
intézkedéseit. 

e 

Codreanuhajlandó kormányttámogatni 
nemzeli és keresztény inlézkedéseiben 
Bukarcst, január 14. Corne- 

tfiu Codreanu ma ujabb sajtó- 
nyilatkozatot adott, a belfőldi 
és külfőldi sajtó képviselőinek. 
Első nyilatkozatában kijejen- 
telte, hogy nem fogja megaka- 
dályozni a jelenlegi kormányt 
programjának megvalósitásá- 
ban, mert nacionalista kor- 
mánynak iekinti. Nem ő lesz 
az, aki megfogja akadályozni 
a kormányt antiszemita jelle- 
sű intézkedések foganatositá- 
sában. Nem akar ilyképpen 
olyan helyzetbe kerülni, hogy 
a zsidók eszköze legyen egy 
nacionalisla kormány elleni 
harcban. 

- Mondom és mindig is 
mondani fogom: segitsen ben- 
neleket az Isten, tegyek meg a 
romén népért mindent, amit 
akarunk, amit akartunk és 
mindent, amiről elménk álmo- 

dott, hogy megvalósitható. És 
nem fogom sohasem monda- 
ni: ime ezek elveszik és vég- 
rehajtják programomat és mit 

fogok én még tenni a jővő- 
ben? 

Codreanu kijelentette, hogy 
véleménye szerint a nemzeti 
kereszténypárt helytelen cse- 
lekedetet kőveine el a tőr- 
vényhozó festületek feloszlatá- 
sával és uj válasziásak kiiré- 

sával jóllehet a legionáriusok vetés és más sűrgős tőrvények 
szavazata az uj választásokon 
megkéiszereződőtt. Kijelenti, 
hogy a jelenlegi parlament 
megnyitása eselén a légioná- 
rius mozgalom hajlandó a 
kormányt támogaini a kőltség 

heti az országot. 

megszavazásában. Kijelenti, 
hogy ellensége a dikilaturának, 
mely szerencsétlenségbe dőnt- 

Végűl Cod- 
reanu birálta a kormány meg- 

lalakitásának formáját. 

anasaazesuam asamaanamnomoseaanasau 

Nagyszámu és igen kítünő mi- 

nőségü tenyészállatot jelentettek 

be a budapesti mezőgazdasági 
kiállitásra 

Budapesi, 1938. január 14.] felelő ériékesitésére. 

A máricus 13-28. napjain 

Budapesten tlartandó országos 
mezőgazdasági kiállitás ie- 
nyészállatcsoportjában az elő- 
ző évek szépsikerű kiállitásai 

előtt tapasztali nagyfoku ér- 
deklődést is meghaladó szám- 
ban érkeztek be a haftáridői 
a jelenikezések. Az ősszes fe- 
nyészállatcsoporiban jelentő- 
sen meghaladják a bejelenté- 

sek a tervezett kereteket, je- 

léűl annak, a neves nagylie- 

nyészetek és a fejlettebb kőz- 

tenyészetek irányitói is tudják, 

hogy az országos kiállitás 

nyujtja a legkedvezőbb alkal- 

mat a kiemelkedően jó minő- 

ségű eladó tenyész-anyag meg 

kedésével 

A bejelentések adaftaiból 
máris meg lehet állapitani, 
hogy a mosi köővetkező kiálli- 
táson a lenyészállalok minő- 
sége az országos fenyésztés 

szinvonalának 
párhuzamosan, t0- 

vábbi fejlődésről fog számolt 
adni. Része van ebben annak 
a körülménynek, hogy a szar- 
vasmarhák és sertések csoport 
jában csak tőrzskönyvelt szár- 
mazásu állatokat lehet kiálli- 
tani. 
A vásárolni kivánó gazdák 

is igen élénken érdeklődnek 
már a rendezőségnél a kiálli- 

tás várhaló anyagáról és árai- 

ról. A rendezőség természe- 

állandó emel- 

maznezzu y A GYARA 

tesen nemcsak az eladók, ha 
nem a vásárolni szándékozó 
gazdák érdekeit is kellő figye- 
lemben részesiti és ezért a m. 
kir. főldmivelésűgyi miniszté- 
rium haithatós ftámogatását 
kérie az előző évekhez ha- 
sonló sokoldalu és messzeme- 
nő kedvezmények biztositása 
érdekében anyagi erejéhez 
mérten mindenki hozzájulhas- 
son a szűkséges tenyészálla- 
tokhoz. 

e. 

Idegieszitő jelenetek 
s" a. : 

között mentette meg 
egy kisleány szülei 

életét 
Párisban most ünnepeltek 

egy nyolc éves kislányt, Ame 
lie Charmassont, aki példáltlar 
lélekjelenléttel megmentette a 
szülei életét. Charmasson Ame 
lie szülei jónevü artisták, akik 
legutóbb a párisi Medranoban 
léptek fel és lélegzetfojilóan 
izgalmas trapézmutatványokat 
végeztek háló nélkül. A kis 
Amelie minden este végignézte 
a mutatványt, de mindig az 
elektromos kapcsolótábla köze- 
lében maradt. Tudniillik ennek 
a kapcsolónak segitségével - 
egyetlen pillanai alatt ki lehe- 
tett fesziteni a sodronyhálót 
és meg lehetett akadályozni az 
esetleges balesetet. Egy este a 
kis Amelie észrevette, hogy 
édesapja elveszitelte uralmát 
a trapéz fölött, anyja pedig, 
aki a vállán állt, zuhanni kezd 
Villámgyorsan megrántotta a 
kapcsolókart és a háló kife- 
szült. A közönség, amely nyom 
ban észrevette, hogy a jelenei 
nem tartozik a mutatványhoz, 
kirobbanó lelkesedéssel ünne- 
pelte az életmentő kislányt, 

.................. 

Agyonlőtte magát, mert 
félt a börtöntől 

Megrenditő öngyilkosság tör 
tént Iratos községben. Rosca 
Stefan 19 esztendős gazdálko- 
dó lakásán vadászfegyverével 
mellbelőtte magát és meghalt. 
A szerencsétlen embert egy lo- 
pási ügyből kifolyólag az aradi 
törvényszék már régebben sza- 
badságvesztéssel sujtotta. Az 
itélet megjárta az összes birói. 
fórumokat és jogerőre emelke. 
dett. Néhány nappal ezelőtt ér- 
kezett meg Aradra a semmitő- 
széki végső döntés és ennek 
alapján az aradi ügyészség ula 
sitotta az iratosi csendőrséget, 
hogy vegye őrizetbe és hozza 
be Aradra büntetésének kitöl- 
tése végett. Rosca Stefan két- 
ségbeesetten fogadta a hirt és 
a jelentkező csendőröket kérte 
engedjék meg, hogy átöltözzék. 
A gazdálkodó átment a másik 
szobába és néhány pillanat 

mulva fegyverlőövés hallatszott 
Mikor a csendőrök besiettek a 
másik szobába, Roscat vértócsa 
közepén, a földön találták. Mel 
léből patakzott a vér és vadász 
fegyvere, amellyel magára lőtt 
mellette feködt a földön. A' 
szerencsétlen ember rövid idő 
mulva kiszenvedett. Az esetről 
értesitették az aradi ügyészsé- 

sget, amely megadta a temetési 
l engedélyt. 



. 
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I hiválasztott 
KKK 

- Regény - 36 

Ugy rémlett, hogy kiáltlo- 
zást hall. Az uton réműli em- 
berek kiáltottak feléje vala- 
mit; mások fehérre váltan, ré- 
műlt mozdulatlansággal néz- 
tek a megvadult paripa után; 
voltak, akik hiábavaló kisér- 
leteket tettek, hogy megállit- 
sák a tajlékzó pejt... 
A rohanó állat a mesfersé- 

ges tóhoz, a Serpenfinehez ér- 
kezett. Oldalt kanyarodott. 
Susan már nem kapott leve- 
gőt; karja égelt a fájdalomtól. 
Ekkor, miniha az égből 

pottyant volna le Mr. James 
Tunkin jőött arra az uton kis 
szűrke lován és nem kevesebb 
mint négy darab nyereg nél- 
kűli ponilovat hajkurászolt 
maga előitt. Mr. Tunkin látta a 
vágtató lovat és rögtőn iudta, 
mit legyen. Ha csak egy 
csőpp szerencséje van, meg- 
akadályozza a szerencsétlen- 
séget.. Megkisérelte és sike- 
rült... Lovát megsarkantyuz- 
ta, hogy az ut közepére szök- 
jőn. A szűrke horkoli. Hal- 
lotta a közeledő paták csatto- 
gását. A ponik, amint Mr. 
Tunkin remélte, négyfelé ugor 
va, legyezőkénti állták el az 
uiat, reszketve, félve... Mr. 
Tunkinnek sikerült az igaz, 
hogy még mai napig sem 
tudja, hogyan szorosan far- 
iani a ponik gyeplőjét. Az 
volt a legfontosabb, hogy az 
ut az egyik felétől a másikig 
el legyen zárva. 

Nincs a világon ló, amelyik 
álgázolna a másik lovon, vagy 
emberen. A pej vágtatoit, — 
hogy jobban már nem is le- 
hetett. Az utolsó pillanaiban 
azonban lassitott, mereven 
előre dobva győnyőrű mellső 
lábait, a hátsókat pedig telje- 
sen begőrbitette. Hirtelen meg 
állt, mikőzben minden áron 
meg akarta tartani az egyen- 
sulyát Kinyujtott nyaka a fől- 
det érintette és égész sulyát 
a szűgye lartotta... 

susan, akinek térde már 
nem tudia a ló oldalát szori- 
tani, zugó fejjel, elakadi lé- 
legzettel gurult előre. ülve 
maradt a porban. Mr. Tunkin 
szűrkéjének első lába előit he- 
vert. Később elmondta, hogy 
első tudatos emléke az őrűüli 
lovaglás után az volt, hogy a 
főldőn űl és két ábrázatra 
mered, amelyek kőzül az 
egyik szűrke lópofa, a másik 
csodálkozó, barna emberi arc 
volt. 
- Isteln segilsen mindnyá- 

funkat! - mondta Mr. Tun- 
kin. 
Susan kűzködve szedte a 
lélegzetet. Még zihált, amikor 
máris rámosolygottt a két áb- 
rázatra. 

Hát ez... ez... mégis... 
sok volt kissé... 

És neveteti. 
lelen megsebitet!t 

150ndta s. Tunkin. 

(Folyt. köv.) 

tenmdő. Csak válaszbélyeges 

Róna lényképésznel 
lemét megkezdődött a nagy ár- 

kedvezmény! 

ugyanaz, ami a kirakataimban lát- 
ható. Kérem, ne hagyják magukat 
félrevezetni a konkurrenciától. 4 

Sir. Alexandri te 

: 
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Bejárónő kéttagu családhoz 
azonnalra felvétetik. Peterdi, 
Sir. Samuil Micu 10. (Szabad- 
ság ucca) 117 

Kocsis felvétetik szőlőgazda- 
ságba. Jelenikezni: dr. Andris- 
ka, Bul. Reg. Ferdinand 8. 112 

Főzni tludó mindenest kere- 
sek jó bizonyitvánnyal. Cim a 

kiadóban, ] 99 

érdeklődésre válaszolunk. 

eröhizkeltenke igezo szelvényei ellenében 10 szavas 1 zlünk. Jeligével, vagy „cim a kiadóban" jelzéssel feladott hirdetéseknél 10 lej pótdij fize- 

Kerfészt részes müvelésre és 
melegágyi üvegeket keres Hor 
nyánszky, Str. Rimanóczy 7. 

115 

Két jó aljamunkást, egy bőr 

vágó szabászt azonnal felve- 
szek. Tache lonescu No. 1. ud- 

varban. 116 
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VETEL-ELADAS 

Rendőrséghez és pénzügy- 
igazgatósághoz szóló bejelenté- 
sek, lakbérszerződések és más 
hivatalos nyomtatvány-ürlapok 
kaphatók a Pásztor Ede cégnél 
Piata Mihai Vileazul 4. 

Cukrászoknak tortalan, pa- 

irtálca, mignon papirok, papir 
szalvéták nagy választékban a 

egolcsóbban Pásztor Ede cég 
epiráruházában. ! 

........................................ 

sSsspoer 
14 sportkerületre 

osztják be 
Az összes sportágak feleit 

álló legmagasabb sportfórum, 
a Romániai Sportegyesületek 
Országos Szövetségének intéző 
bizottsága tegnap ülést tartolt, 
amelyen az ország sportja 
szempontjából nagyjeleniőségü 
határozatot hnozott. Egyhangu- 
lag kimondotta, hogy javasla- 
tot terjeszt a közgyülés elé, 
amelynek értelmében az ország 
területét 14 kerületre osztja 

az országot 
fel. Ez a felosztás figyelemmel 
lesz a vasuti kapcsolatokra, a 
belföldi és külföldi összekötte- 
tésekre és a népi viszonyokra. 

I. kerület Temesvár, II. Aral 
III. Nagyvárad, IV. Szatmár, 

V. Kolozsvár, VI. Szeben, VII. 
Brassó, VIII. Csernovitz, IX. 
Kisenev, X. lasi, XI. Galati, 
XII. Constanta, XIII. Bukaresi 
XIV. Craiova. 

Ki ad többet érie? 

Dobra kerülnek az AMTE 
szfárjai 

A téli szünet alatt nyilt Hi- 
tok lett, hogy az aradi AMTE 
az utóbbi időben nagyon szép 
sikerekkel dicsekvő együttes, 
anyagi válságba került. Nem 
birták fedezni a 96.000 lejes 
havi büdzsét. Előbb lemondott 
Szabó Jenő az egyesület elnöke 

majd követték a vezetőség töb- 
bi tagjai is. A válságot most 
ugy vélik megoldani, hogy el 
akarják adni a csapal legjobb 
játékosait. A vezetőség határo- 
zala szerint kiárusitják Sza- 
dovszkyt, Szaniszlót, Prasslert 
és Lébet. 

........................ amnaenoanalkozmás 

Pilóták khergetik szét 
a tagyhullámokat 

Az amerikai Homesstead job 
bára földmivelő és kertészkedő 
népe rendkivül sokat szenved 
az ottani igen szeszélyes időjá- 
rástól. Jelenleg is 35 Celsius- 
fok körül járó hideg és szibé- 
riai fagy sujtja a nagykiterje- 
désü gyümölcskertészeleket és 
az óriási hideg szétrepeszti a 
fák kérgeit, behatol a törzsek 
belsejébe és oly rombolást idéz 

elő bennük, hogy a termőfák 
hamarosan elpusztulnak. Ha- 
messteadban hatalmas repülő- 
tér van és állandóan kétszaz 
gép szokott gyakorlatozni a vi- 
dék felett. Egyes gazdák, akik- 
nek birtoka feleit a gépek ala- 
csonyan leszálltak, észrevették, 
hogy a szomszédaikkal 

egészségnek örvendenek. Ku- 

ellen 
tétben, gyümölcsfáik a legjobob 

A 

a 

Közkivánmaíra 
meghosszabbiíva! 39e 
1 aro művészi nagyitás 
3 drb rendelésnel 3 drb művészi 
levelezőlapot ajándékba adunk 
FOTO JULIETTA 
Bulevardul Regele Ferdinand6, 

tatni kezdtek a titok nyitja 
után és rájöttek, hogy ott, ahol! 
a gépek alacsonyan és többiz-, 
ben elszállnak a fagyhullámok 
nem tudnak olyan mértékben 
pusztitani, mint másutt. Azf a 
meleg légréteget, amely tiz mé 
ternél magasabbra száll a fagy 
következteben, lenyomják a 
föld szinére s igy ellensulyoz- 
zák a hideg pusztitását. A ho- 
messteadiak most keresztülvit- 
ték, az amerikai hadügyi kor- 
mányzatnál, hogy a kétszáz re 
pülőgép mindennap háromszor 
tizperces repüléssel végigsü- 
völt a kerlek felett igen ala- 
csonyan. Az eredmény már há 
rom hét alatt meghozta a ki- 
vánt eredményt: ezen a vidé- 
ken a hőmérő állandóan hét 
fokkal magasabb temperaiurát 
mutat, mint a szomszédos köz- 
ségekben. 

e 

Megnyilt a legfelsőbb 
szovjettanács ülése 
Moszkvából jelentik: Szerda 

délután nyilf meg a Kreml 
nagy üléstermében a legfel- 
sőbb szovjettanács ülése, ame- 
lyen többek között a követke- 
zők vettek részt: Sztalin, Mo- 
lotov, Vorosilov, Kaganovics, 
Litvinov és Csubar. 

Hádió müsor 
SZOMBAT 

BUKAREST. 7.30 reggel 
műüsor közvetitése. Hirek, felol 
vasás, időjárásjelentés. 13. Gra 
mofonlemezek. 13.25: Sporthi- 
rek. 13.40: Gramofon. 1415.: 
Hirek. 14.30: Gramofonleme- 
zek. 15 Hirek. 16.45 előadás 
17 A Románia őrsége szervezet 
érája. 18 Presan zenekar. 19 
Felolvasás. 19.15 Hangképek 
lemezekkel. 20.20 Felolvasás. 
20.35 Bojenescu Sándor román 
népdalokat énekel. 21 Felolva- 
sás. 21.15 Tánczene. 22.30 Hi- 
rek. 22.45 Vendéglői zene. 23 
Szórakoztató zene. Majd hirek 
közvetitése külföldre németül 
és franciául. Utána közlemé- 
nyek. 

BUDAPEST I. 
Utána Gramofon. 8.20 Étrend. 
11 Hirek. 11.20 és 11.45 Fel- 
olvasás. 12.10 Vizjelzőszolgálat 
13 Déli harangszóó - 13.05 
Zongoraszámok. 1330 Hirek. 
14.20 Pontos időjelzés. 18 Elő- 
adás 18.30 Cigányzene. 19.35 
Előadás. 20 „Vig özvegy" ope- 
rett. 22.30 Hirek. 22.55 Jazz. 
23.40 Az Operaház tagjaiból 
alakult zenekar. 1.05 Hirek kül 
földi magyarok számára. 

NYOMATOTT PASZTOR ED! 
CEGNEL ORADEA 
v... 

MAGYARSAG 

7.45 Torna 
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